值班主任:李金娜 编辑:秦德梅 美编:张慧 校对:王明才

2023年1月19日 星期四

中国跆拳道队压力中求变

去年成绩达预期,今年努力争奥运门票

中国跆拳道队去年共收获36金27银33铜

"跆拳道这个项目有其特殊性,上一届奥运会刚结束,下一个奥运周期的积分赛马上开始。"中国跆拳道协会主席、国家跆拳道队主教练管健民说。东京奥运会激发了整个国家队的决心,一定要在国际大赛中证明自己。

自去年5月以来,中国跆拳道队总共参加了10余站国际赛事,包括世界跆拳道大奖赛总决赛、世锦赛及亚锦赛等重磅赛事。2022年,中国队共收获36枚金牌27枚银牌33枚铜牌。

"总体来看,国家队完成了赛前的既定目标。"管健民说,"很多年轻运动员顺利融人国家队,每个级别都有运动员战胜世界冠军、奥运冠军等高手,实现了新

突破。

在管健民看来,刻苦 训练取得了理想效果,这 是队员在2022赛季国际赛场 上成绩优异的重要原因。

一系列佳绩中,骆宗诗表现突出。从东京奥运周期到巴黎奥运周期,她从昔日的陪练逐渐成长为跆拳道队的"领头雁"。24岁的她在过去一个赛季所参加的10站比赛中全部夺冠。在2023年最新一期的奥运积分排名中,骆宗诗在女子57公斤以下级高居榜首。

"这些成绩让我获得了很多奥运积分,这些比赛让我进一步增强了信心,使 我在赛场上更自信、从容。"骆宗诗说。

38人参加第一期集训,年轻队员拼劲足

1月10日,2023年第一期国家跆拳道队 集训在山西体育中心开始。参加集训的38 名运动员之中,梁育帅、郭清等不久前也 在世锦赛中登上了领奖台。

巴黎奥运会临近,今年的集训对备战 奥运新周期至关重要。"集训将狠抓细 节,第一是强化体能,第二是强化运动员 的特长,第三是提升运动员的优势技 术。"管健民介绍了今年集训的3个重点。

管健民介绍,目前国家队很多队员都是"00后","年轻选手有拼劲儿,但比

赛中需要发挥优势技术,具备有效得分点。因此培养队员学会运用所擅长的得分技术十分重要。"

骆宗诗、梁育帅等在国际赛场上崭露 头角,他们已经成为其他对手研究的目标, 在今后的比赛中将面临前所未有的挑战。 "不过,我觉得这也是一种动力,督促自己 不断刻苦训练、取得进步。"骆宗诗说。

管健民说:"新的一年,希望队员从心理素质到适应赛场环境,再到运用技术控制对手等方面都取得大的提升。"

时间短任务重,全力以赴争奥运门票

根据巴黎奥运会跆拳道项目的参赛资格获取规则,8个级别中每个级别的奥运积分前5名将为各自国家(地区)奥委会获得1个参赛席位。目前,除了骆宗诗在女子57公斤以下级中具有较大优势外,中国队选手当中只有男子58公斤以下级的梁育帅和女子49公斤以下级的郭清位列前10。

管健民表示,进入巴黎奥运周期,年 轻队员需要从零开始追赶其他国家(地区) 奥委会运动员的奥运积分,刚开始的差距 会比较大,"因此对年轻队员来说,更需要争分夺秒。"

可喜的是,在2022年的比赛中,一些国家队队员已经在各自级别中迎头赶上,张梦宇、左菊、孟明宽、宋兆祥等目前都已达到前20名左右的位置。能否在积分榜上更进一步,取决于他们在2023赛季的发挥。

2023年共有7场重要赛事等待国家跆拳道队队员发起冲击。 本报综合报道



我市小棋手获佳绩

东京奥

运会上,中

国跆拳道队

仅获得一枚

铜牌,经历

了无比苦涩

的艰难时

刻。刚刚过

中国跆拳道

队在压力下 求变、在低 谷中奋起,

全年在国际

赛事中收获36

枚金牌、27枚

银牌、33枚铜

牌,一批优

秀的新生代

队员在大赛

中崭露头

角。面对2024

年巴黎奥运

会, 中国跆 拳道队正争 分夺秒、马

不停蹄地备

战集训。

去的2022年,



本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 付东升)

"中国体育彩票"山东省第十二届全民健身运动会 "畅顺杯"国际跳棋比赛和五子棋比赛近日落下帷幕。比赛中,各地选手在紧张、激烈、友好的气氛中,完成了全部7轮比赛。

潍坊市国际跳棋协会派出了5名小棋手代表我市参加了国际跳棋比赛,共夺得一个一等奖、一个二等奖和一个团体三等奖。

潍坊一中男篮获第四名



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付东升)1月17日,由省体育局、省教育厅、省财政厅主办,省篮球运动管理中心、省学校体育协会承办的2022年"中国体育彩票杯"山东省中小学生体育联赛篮球比赛(男子高中组)在潍坊高新区金樱学校落幕。共有来自我省29支代表队的400余名运动员、教练员参加比赛,比赛历时7天,共进行了103场比赛,潍坊一中男篮最终夺得第四名。

纳达尔澳网爆冷出局



据新华社墨尔本1月18日电 赛会头号种子纳 达尔18日在澳网男单第二轮比赛中,以4:6,4:6、 5:7不敌非种子选手,美国人麦克唐纳德爆冷出局。

当天纳达尔的状态不太好,首盘首局就被对手 破发,并在比赛中申请过医疗暂停。

纳达尔上一次在大满贯赛场如此早地出局是在 2016年的澳网赛场上,当时他首轮在五盘大战中输 给了西班牙同胞沃达斯科。